

李卫东与北方导航总经理李海涛举行工作会谈

本报讯(新乡日报全媒体记者 焦亮)11月27日,市委书记李卫东与来访的北方导航总经理、党委副书记李海涛举行工作会谈。市委常委、副市长窦杰参加会谈。

李卫东对李海涛一行来访表示欢迎。他指出,北方导航作为国内领先的卫星导航系统提供商,实力雄厚、产品优异。集团旗下控股子公司——中兵通信,多年来深耕新乡,为全市经济社会

发展作出了积极贡献。一直以来,新乡市委、市政府始终高度重视中兵通信在新经营发展,全力支持企业做大做强。新乡工业基础深厚,产业链条完备,当前正抢抓中原农谷建设重大机遇,聚焦打造高品质现代化中心城区,集中精力推进东部区域建设,全力做强城市发展“主引擎”,未来发展潜力无限。希望双方围绕军民融合深度发展,在科技创新、成果转化、产业发展等领域,不断深化战略合作。新乡市委、市政府将持续为北方导航及中兵通信在新经营发展创造良好条件、做好服务保障。

李海涛介绍了企业业务板块、发展目标等情况,感谢新乡多年来对中兵通信的大力支持,表示将继续发挥集团在技术、人才、资金等方面的优势,和新乡市委、市政府一道,同心协力推动中兵通信实现又好又快发展,为新乡经济社会高质量发展作出更大贡献。

李卫东在市委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第二期读书班上作专题党课

牢记粮食安全“国之大者” 建强中原农谷“龙头工程”

本报讯(新乡日报全媒体记者 廖亮)11月27日,市委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第二期读书班在市委党校开班,围绕“重实践、建新功,以高质量发展推进中国式现代化建设新乡实践”进行集中学习研讨。市委书记李卫东作专题党课,市长魏建平等主持开班式。

李卫东结合近期学习思考,以“牢记粮食安全‘国之大者’,建强中原农谷‘龙头工程’”为主题,和大家进行了深入交流。李卫东从历史沿革、国家安全、国际前沿、国内现状、河南担当、新乡禀赋等六个方面,深入分析了中原农谷的历史方位和战略地位,强调要把历史、现在和未来贯通起来,国际、国内、省情和市情关联起来,深刻理解中原农

谷建设的重大意义,更好把握中原农谷的重要地位和作用。

李卫东对中原农谷的目标任务、功能定位,以及上级支持政策进行了全面系统、深入浅出的阐释解读。他指出,要切实在思想上紧起来、行动上快起来,主动研究政策、吃透政策、把握政策,逐条逐项抓好落实,更好把政策红利转化为建设中原农谷实实在在的成效,争取早日建成国家现代农业科技创新高地。

李卫东强调,要完整、准确、全面贯彻新发展理念,因势而动、顺势而上,强化系统思维、创新思维、工业化思维、数智思维、资本运作思维“五种思维”,处理好立足当前和着眼长远的关系、政府主导和市场运作的关系、一

二产三产的关系、中原农谷和全市域的关系“四种关系”,把握“五条路径”,全力以赴把中原农谷建好建强。一是以重点突破带动全局。把育种作为中原农谷建设的首要任务,按照汇聚南北方、覆盖粮果蔬、贯通产学研的要求,重点推动粮食、畜禽、瓜果蔬菜、花卉苗木、油料作物、水产“六大领域”种业创新,强化种源“卡脖子”技术攻关,以种业关键技术突破带动全产业链发展。二是以资源集聚夯实基础。持续加大涉农科教资源集聚力度,强化平台、项目、人才一体化布局,加快形成良好创新创业生态。三是以产业支撑增强后劲。把产业发展与中原农谷建设紧密结合起来,以产业发展支撑中原农谷建设,以中原农谷建设带动全市产

业高质量发展。四是以机制创新提升质效。积极探索中原农谷校地企三方合作新模式,持续强化“产学研金服用”深度融合,提高资源配置效率效能,加快中原农谷建设步伐。五是以开放合作实现共赢。加快开放平台建设,大力发展会展经济,持续提升开放水平,擦亮中原农谷“金字招牌”。

市委理论学习中心组、市、县、乡、镇、村五级领导同志,各县(市、区)党委、政府主要负责同志,市委各部委、市直各单位、各人民团体、市管企业、市管高校、驻新单位领导班子成员参加。

第二期读书班为期4天。除专题党课外,读书班还将开展自学研读、专题辅导和交流研讨。

措施的意见建议《中国共产党领导外事工作条例》

中共中央政治局会议 习近平主持召开

新华社北京11月27日电 中共中央政治局11月27日召开会议,审议《关于进一步推动长江经济带高质量发展若干政策措施的意见》《中国共产党领导外事工作条例》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,长江经济带发展战略是以习近平同志为核心的党中央作出的重大战略决策。战略实施以来,思想认识、生态环境、发展方式、区域融合、改革开放等方面发生了重大变化,发展质量稳步提升,发展态势日趋向好。

会议强调,推动长江经济带高质量发展,根本上依赖于长江流域高质量的生态环境。要毫不动摇坚持共抓大保护、不搞大开发,在高水平保护上下更大功夫,守住管住生态红线,协同推进降碳、减污、扩绿、增长。要坚持把科技创新作为主动力,积极开辟发展新领域新赛道,加强区域创新链融合,大力推动产业链供应链现代化。要统筹抓好沿江产业布局,用好两种资源,提升国内大循环内生动力和可靠性,增强对国际循环的吸引力、推动力。要坚持省际共商、生态共治、全域共建、发展共享,提升区域交通一体化水平,深化要素市场化改革,促进区域协调发展。要统筹好发展和安全,维护国家重要产业链供应链安全稳定,提升流域防灾减灾能力,以一域之稳为全局之安作出贡献。要坚持中央统筹、省负总责、市县抓落实的工作机制,加强统筹协调和督促检查,加大政策支持力度,在重点领域推动一批重大改革。沿江省市各级党委和政府要切实履行主体责任,强化工作落实,步步为营、扎实推进、久久为功,推动长江经济带高质量发展不断取得新进展。

会议指出,《中国共产党领导外事工作条例》对党领导外事工作作出规定,把党中央长期以来领导外事工作的思路理念、体制机制和成功实践转化为制度成果,对于确保党中央对外大政方针和战略部署得到有效贯彻执行具有重要意义。

会议强调,要进一步加强党中央对外事工作的集中统一领导。要加快形成系统完备的涉外法律法规体系,不断提升外事工作的制度化、规范化、科学化水平。要深刻认识新征程上党的外事工作使命任务,把习近平外交思想贯彻落实到外事工作全过程各方面,为推进强国建设、民族复兴伟业创造有利条件,为维护世界和平与发展、推动构建人类命运共同体作出更大贡献。

会议还研究了其他事项。

省粮食和物资储备局领导到新调研

本报讯(新乡日报全媒体记者 李文奇)11月27日,省粮食和物资储备局局长张弓带领各省辖市粮食和物资储备局主要负责同志,深入延津县、平原示范区调研优质粮食工程实施情况和预制菜产业发展情况。副市长刘军伟一同调研。

在延津县优质小麦现代农业产业园,调研组一行深入了解延津小麦的变革发展、精准种植、安全加工、市场营销等情况。调研组对我市推进优质粮食工程工作给予肯定,并指出要充分运用新一轮优质粮食工程既有成效,坚持目标导向和问题导向,注重精准发力,积极借鉴外地良好做法,纵深推进优质粮食工程,推动粮食产业高质量发展。

近年来,我市大力实施优质粮食工程“六大

提升行动”,带动全市粮食产业经济健康快速发展。全市累计建成68个粮食产后服务中心、9个粮食质检中心,培育了“中国好粮油”示范县2个,支持全市粮油加工企业获得“中国好粮油”产品2个、“河南好粮油”产品23个;成立了全省首家“好粮油”产品企业联盟,并注册成立新乡市粮油食品行业协会,有效带动一批粮油骨干企业做大做强做优。各县(市、区)的优质粮食工程项目已成为实施助农增收、企业增效、消费者得实惠、拉动地方经济发展的支柱产业和重要抓手。

调研组一行还到平原示范区新乡千味央厨食品有限公司,详细了解预制菜产业总体规划、企业生产运营及未来规划等情况。

以重点突破带动全局跃升

昨天,在市委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第二期读书班上,市委书记李卫东以“牢记粮食安全‘国之大者’,建强中原农谷‘龙头工程’”为主题,为学员们上了一堂专题党课。报告站位高远,全面务实,从历史沿革、国家安全、国际前沿、国内现状、河南担当、新乡禀赋等六个方面,进行深入阐释、系统辅导,为我们扛稳粮食安全重任、加快建设中原农谷指明了方向、提供了路径。

省委、省政府牢记领袖嘱托,着眼现代化河南建设和乡村振兴全局,作出建设中原农谷的战略部署。这对于我市来说,是前所未有的历史机遇,更是跨越发展的关键力量。战略引领方向,方向决定路径,路径通向未来。中原农谷的核心使命在于实现种业科技自立自强、种源安全自主可控,终极目标在于有效保障国家粮食安全。经过一年来的探索实践,中原农谷“四梁八柱”基本构建,创新平台加速集聚,科研成果不断涌现。建强中原农谷,第一路径就是要以重点突破带动全局跃升。这既体现了唯物辩证法的哲学原理,也是扬优势、抓落实、促发展的重要方法论。

要以种业关键技术突破带动全产业链发展。改革开放45年的生动实践一再表明,抓住了重点工作,好比抓住了“衣领子”,牵住了“牛鼻子”,就能有效带动整体工作上台阶、进位次,就能赢得主动、赢得全局。省委书记楼阳生在中原农谷座谈会上指出,中原农谷之所以叫“农谷”,就是因为从事的是种业的科学发现和科技创新,并专门提出要在粮食、畜禽、瓜果蔬菜、花卉苗木、油料作物、水产“六大领域”发力。一粒种子可以改变世界。如果说中原农谷建设是推动全市跨越发展、进阶升级的“龙头工程”,那么种业创新发展无疑是中原农谷建设的首要任务,按照汇聚南北方、覆盖粮果蔬、贯通产学研的要求,重点推动“六大领域”种业创新,抓住种质资源的挖掘与创新利用,加快推进省种质资源保护利用中心等五大种质资源库建设,攻下“卡脖子”难题,锻造自立自强的种业科技。

要以新的比较优势赢得更多主动权制胜权。国内外无数经验教训警示我们,无农不稳,无粮则乱。如果在吃饭问题上被“卡脖子”,就会“一剑封喉”。加快建设中原农谷,就是为了建立更高质量、更可持续的粮食安全体系作贡献。作为国人三大口粮作物之一,小麦的重要性不言而喻。“中国小麦看河南,河南小麦看新乡”,我市在小麦育种领域有着雄厚的基础、显著的优势。市农科院小麦研究所培育的“新麦26”推广面积约1.5亿亩,位居全国超超强小麦推广种植面积第一名。国家生物育种产业创新中心的“郑麦918”生产经营权以1918万元成功转让,市农科院自主选育的“新麦58”以1618.88万元成功竞拍。河南科技学院茹振钢教授培育的“矮抗58”获得国家科技进步一等奖,新培育的“百农5819”亩产达1700斤。我们不仅要把握诸多优势发挥得充分、这些长板板得越长,更要锚定目标不动摇,紧盯任务更奋进,努力创制更多更好具有自主知识产权的当家品种。

种业的振兴,需要“育繁推”一体化,需要产学研相结合。各级各部门要为广大科研工作者提供良好的条件、创造一流的环境,让他们在工作上更有前进之勇、在生活上无后顾之忧,加速产品研发转化,推动更多成果落地、更多场景应用。④

本报评论员

“出彩河南人”第五届最美退役军人候选人产生

本报讯(新乡日报全媒体记者 吕晓彤)近日,记者从“出彩河南人”第五届最美退役军人宣传推介活动组委会获悉,河南省第五届最美退役军人40名候选人已正式产生。

据悉,“出彩河南人”第五届最美退役军人宣传推介活动,由中共河南省委宣传部、河南省退役军人事务厅、河南省军区政治工作局联合主办,河南广播电视台、河南日报社协办,河南广播电视台公共频道承办,旨在选树一批在经济社会发展各个时期,在坚守岗位、勇担重任、敬业奉献、干事创业等方面发挥先锋模范作用,在不同领域、不同行业为经济社会建设作出突出贡献,发挥先锋模范作用,宣传“最美”事迹,展现新时代退役军人热爱祖国、奉献人民的家国情怀,自强不息、砥砺前行的奋斗精神,积极进取、崇德向善的高尚情操,引导激励广大退役军人争做“出彩河南人”,在全面推进新时代中原更加出彩的新征程

上踔厉奋发、勇毅前行,牢记使命、接续奋斗。

宣传推介活动启动以来,全省各地和省直单位高度重视、积极参与。组委会办公室共收到参评事迹材料84件。组委会本着公平、公正、公开的原则,按照“政治过硬、品德良好、事迹突出、群众公认、遵纪守法”标准,组织初评,确定了40名候选人。现将候选人事迹予以公示(详情请扫描下方二维码),请社会各界及大众踊跃宣传点赞,并给予监督。



中央第二生态环境保护督察组督察进驻信息

进驻时间:2023年11月22日—12月22日
设立专门值班电话:0371-85515363
专门邮政信箱:河南省郑州市A581号专用邮政信箱
督察组受理举报电话时间:每天8:00—20:00

马上办理 马路办公

□新乡日报全媒体记者 郭书武 实习生 王金龙

近日,原阳县靳堂乡党委书记吉芬芬带领党政班子成员,化身“搬运工”,帮助该乡5个搬迁村家中全是老人的家庭搬迁到新楼房。

吉芬芬对口帮助搬迁的是毛楼村毛五喜老人。老人说,孩子们在外回不来,家里只有自己和老伴儿,杂七杂八的东西多,俩人实在是搬不动。

据悉,像毛五喜这样有搬迁意愿但无力搬迁的群众共50余户。靳堂乡党委、乡政府践行“二马”机制,靠前指挥,统一协调,先后成立了5个搬家小组,协调搬家机械、车辆10余辆,组织人员进村入户搬家70余次,帮助群众早日搬入新居。

吉芬芬对毛五喜老人说:“小物件你俩归置

书记“搬运工”

好,大件我们来想办法解决。”她当即联系了搬家小组和由机关党员干部组成的志愿服务队,为毛五喜老人搬家。安排完之后,吉芬芬动手帮助整理衣服、被褥等。

黄河滩区居民迁建是改善滩区群众生产生活环境的重民生工程,靳堂乡滩区迁建涉及毛庵、毛楼、南张庵、曹庄、张庵等5个村庄。靳堂乡将滩区迁建工作纳入年度重点工作,成立迁建工作专班,定期召开迁建工作会,以“搬得出、稳得住、能发展、可致富”的总体思路,下沉一线宣传搬迁政策,广泛征求群众意见。同时,在群众选房、核对资料、筹措资金上精准施策,主动攻坚克难,最大限度满足群众合理需求,真正把好事办好、实事办实,确保圆满完成5个搬迁村搬迁任务。

“现在搬到安置区,生活条件、配套设施都十分完善,学校离家也更近了。”搬迁群众满意地说。

截至目前,靳堂乡安置区同德苑共搬迁入住1548户6144人,滩区居民迁建任务完成率99.8%。

2024年《新乡日报》《平原晚报》征订全面开始啦

《新乡日报》全年定价 498元
《平原晚报》全年定价 192元

东干道读者服务站 3833729 平原路新乡日报社院内
南干道读者服务站 5085370 人民路淘宝城对面胡同内
北干道读者服务站 2721472 宏力大道过地下道金荣小区门面房
开发区读者服务站 5059678 向阳路城关新村错对面

学思想 强党性 重实践 建新功